



Замечательная, полная романтики профессия у комсомолки Гали Бухиной. В прошлом году, закончив Пермский геологоразведочный техникум, она приехала в Васюганскую нефтеразведочную экспедицию Томской области. Работает Гали в цехе бурения. Большую часть времени проводит на буровых. Отбирает керн, составляет каротажные диаграммы, следит за процессом бурения скважин. Гале посчастливилось работать в коллективе, который открыл одно из крупнейших в Западной Сибири Мылдзинское месторождение газа. А впереди нефтеразведочники ждут новые открытия.
НА СНИМКЕ: Галина Бухина за просмотром каротажной диаграммы.
Фото В. Ефименко.

ИНФОРМАЦИЯ ДНЯ

Из Кубы в Томск

Только что, оставив за собой неспокойные зимы воды Атлантики, под разгрузку встал грузовой океанский лайнер — теплоход «Александровск». Он доставил с Кубы в СССР более семи тысяч тонн сахаросырья и ароматного листового табака. Двадцать три тонны кубинского листового табака пороскует Томской махорочной фабрике. Скоро сибиряки будут курить гаваанскую махорку.
В. ИСАЕВ.

Вчетверо скорее, вдвое крепче

Первые десятки километров окраинного шахтного кабеля выдал новый агрегат не-

прерванной вулканизации, пущенный в эксплуатацию на заводе «Томкабель». Теперь вулканизация обломок кабелей производится в одну операцию вместо четырех по старой технологии. Но дело не только в этом. Применение новой машины резко повышает качество продукции. Шестые кабели теперь станут жить вдвое дольше. Это сулит огромную экономию.
Агрегат непрерывной вулканизации создан группой инженеров завода и научно-исследовательского института кабельной промышленности А. В. Оболенцевым, Б. И. Кукушкиным, А. И. Мецгером и другими.
Г. РОССИН.

Студенческий выигреш

В последнем тираже денежно-вещевой лотереи прошлого года на билет студента медицинского института Валерия Батеева выпал один из самых крупных выигрышей — автомобиль «Москвич».
Г. ГРЕБНЕВА.

Райсовет по эстетике

Самый грязный когда-то в Асиновских центральных ремонтно-механических мастерских сборочный цех сейчас не узнать. Обновленные стены сияют светло-бежевой краской, словно улыбки стенок, тоже выкрашенные в светлые тона.

Ремонтники стали в Асине пионерами внедрения на предприятиях промышленной эстетики. Их поддержали рабочие ряда цехов лесоперерабаточного и деревообрабатывающего комбината.
Инициативу эту рассмотрело и одобрило бюро райкома партии. По решению райкома сейчас в районе создан совет по производственной культуре и эстетике в составе шестнадцати человек.
П. СУХАЧЕВ.

Придут дожди, сойдут снега...

До весенних дождей еще очень далеко, все одето пушистым слоем снега. А сплавщики Кетского сплава участка Нарымской сплавной конторы комбината «Томлес» уже начали активную подготовку к будущей навигации. Основные работы развернулись на объектах рейдов. Объемы будущих заповей здесь увеличиваются более, чем на тысячу кубометров. Начато строительство сортировочного узла на пять рукавов. На нем будет смонтирован барабанный ускоритель, который намного увеличит производительность сортировочных работ.
Б. ПОТАПОВ.

ИНФОРМАЦИЯ ДНЯ

ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Наша страна — в лесах новостроек. Их с каждым годом становится все больше. Поистине гигантский размах строительства требует огромного количества материалов. Бережно относиться к ним, максимально экономить — это должно стать заповедью каждого рабочего коллектива. Именно в этом смысле патристического начинания московской и ленинградской, начавших массовый поход на экономии металла и других материалов.

В прошлом году объединение предприятий строительных материалов выпустило 2.176 кубометров предварительно напряженных железобетонных изделий. В них вместо стержней использованы проволоки. Это позволило сэкономить около 100 тонн металла. В нынешнем году мы наметили изготовить в три раза больше предварительно напряженных блоков, ферм, свай, пустотных настилов, плит перекрытий. На этом сэкономим 250 тонн металла.
В этом году будет введена в эксплуатацию установка для электротермического упрочнения сталей. Ее ввод позволит сберечь еще 50 тонн металла.
Подумали мы и об экономии цемента. Неэкономно расходуется он сейчас. Представьте кладку дома. На первый этаж укладывается раствор, в котором применены высокие марки цемента «50» и «75». На пятый этаж, который не несет такой нагрузки, тоже идет раствор высоких марок. А ведь здесь можно использовать раствор, приготовленный на цементной марке «25».

Мы решили покончить с такой бедой хозяйственности, сэкономить на этом 500 тонн цемента.
В объединении разработаны также меры рационального использования леса. Только более широкое применение хвостовых пиломатериалов при изготовлении досок позволит сберечь 200 кубометров пиломатериала.

Коллектив объединения настоятельно ищет и другие резервы экономии материалов.
В. ЯРОСЛАВЦЕВ,
директор объединения предприятий строительных материалов.

КАЖДЫЙ ГРАММ СЫРЬЯ И МАТЕРИАЛОВ—В ДЕЛО

Томичи поддерживают начинание москвичей и ленинградцев

Начали с улучшения учета

Закрывать все пути возможных потерь, не допускать перерасхода материалов и сырья — так решили на Томском манометровом заводе. Строгий учет деталей — сейчас самая важная задача для коллектива.
Только за одиннадцать месяцев прошлого года в механико-сборочном цехе потеряно держателей маномет-

ров, штуцеров и других готовых деталей на десятки тысяч рублей. Включившись в поход за экономией и бережливостью, начав экономичными и ленинградцами, томские манометристы разработали комплекс мероприятий, обеспечивающих успех новому начинанию. Партийное бюро завода рассмотрело вопрос об улучшении заводского и внутрицехового учета. Потерям будет поставлен прочный заслон.
В. НИКОЛАЕВ.

В анализе участвуют все

Почин коллективов промышленных предприятий Москвы и Ленинграда, предложивших повести повсеместную борьбу за экономии металла и других материалов, нашел горячий отклик на Томском заводе резиновой обуви и резино-технических изделий.
В каждом цехе намечаются мероприятия по внедрению этого ценного начинания в жизнь. Социали-

стические обязательства коллективов и отдельных рабочих выливаются в перечень важнейших дел специальных пунктов по экономии материалов.
Переложив производственные предписания более совершенные методы раскроя материалов. Тщательный анализ расхода сырья позволит снизить потребность в дорогостоящих заготовках, дать дополнительную продукцию.
Борьба с браком, экономия топлива и электроэнергии также нашли свое отражение в обязательствах коллектива. Большой резерв представляет из себя правильная организация рабочих мест, рациональное использование рабочего времени.
В тех заводах сейчас анализируются большинство технологических процессов.
В. ПАРАМОНОВ.

И опять дорога. Встречный ветер бьет снежинками в стекло. Не дремли, шофер. Метр в сторону — и сидеть тебе в снегу. Точно, уверенно ведет свою машину лучший шофер совхоза «Ноломинский» Алексей Михайловский.

НА СНИМКЕ: шофер А. Михайловский.
Фото В. Ефименко.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 7 (12817) Воскресенье, 9 января 1966 года Цена 2 коп.

У ЧЕНЫБЕ

открыли в нефти специальное вещество, которое во многих случаях является стимулятором роста. Оно так и называется: НРВ — нефтяное ростовое вещество. Не знаю, насколько правомерно сравнение, но я прибегну к нему: открытие и начало эксплуатации нефтяных и газовых месторождений стало сильнейшим НРВ для развития всей экономики Западной Сибири. И в первую очередь потребовало усилить речной транспорт. Реки — единственные транспортные магистрали, способные доставить миллионы тонн грузов, необходимых для преобразования северных районов. Речники и нефтяники — самые близкие союзники, мы все сильнее зависим друг от друга. Появилась нефть — увеличивается флот. Лучше будут работать речники — быстрее нефть попадет в резервуары страны.
Не превеличие ли это? Давайте от слов перейдем к цифрам. В 1966 году по сравнению с предыдущим грузооборот Обского речного пароходства возрастет на 24 процента. Почти на одну четвертую часть — немало. Но перевозки железобетона, кирпича, гравия, труб на север Томской и Томской областей, перевозки нефти возрастает в шесть раз. Все большую роль начинают играть маршруты Колпашево, Каргасок, Александровское, Сургут — северные маршруты. Речники доставят из Мегона 600 тысяч тонн нефти. Впервые нынче будет разрабатываться Соснинское месторождение. Эксплуатационники наметают взять не менее ста тысяч тонн томской нефти. Если они сумеют лучше подготовиться и добудут больше, то за нами дело не станет. Мы готовы принять в Соснине и доставить в Красный Яр (Новосибирская область) на нефтеперерабаточную базу 150 тысяч тонн и больше.

Речники — друзья нефтяников

Мы готовимся к тому, чтобы перевыполнить государственное задание по перевозкам нефти в 1,5 раза. Потому что тонна нефти, доставленная нашим пароходством, обходится стране дешевле на 12 рублей, чем перевезенная иртышскими судами. Это одна тонна, а их же сотни тысяч. Но мало хотеть, нужна реальная база для исполнения намеченных целей. Для выполнения задания по доставке нефти пароходство должно иметь 23 состава. Состав — это буксир с двумя нефтеналивными баржами. Мы приняли более высокие социалистические обязательства: иметь 32 состава. Для этого нужно переоборудовать к навигации 25 буксиров, остальные уже готовы. 18 из них предстоит переоборудовать рабочим Моряковской и Самусьской ремонтно-эксплуатационных баз. Немного не будет хватать барж, но мы их получим с начала навигации.

Я заверю нефтеразведчиков и нефтяников-эксплуатационников Томской области, что все необходимое для них грузы, вся добытая ими нефть будут доставлены без задержек, хотя это потребует от речников большого напряжения. Конечно, все будет зависеть не только от количества, но и времени обрабатываемости судов. Чтобы сократить простой по разгрузке, мы выделяем на Александровскую и Каргасокскую пристани трех- и пятитонные краны. В Александровском будет сделан специальный контейнерный причал. В Среднем Васюгане тоже будет нужен кран нефтеразведчикам для разгрузки. Мы можем дать его в аренду.

По большой воде речники готовятся забросить грузы по рекам Тым, Васюган, Парабель. Специально строится и будут получены из других областей баржи-самоходки для небольших рек. Но пока в этом году пароходство еще не в силах создать судостроительную обстановку по боковым притокам Оби, произвести расчистку и углубление рек. Эти вопросы уже обсуждаются в министерстве и нет сомнения, что будут решены положительно.

Кое-кто из наших постоянных клиентов, особенно лесники, могут подумать: связались речники с нефтью, а мы вообще без судов останемся. Не надо пугаться: увеличение объема работ сопровождается значительным ростом буксирного флота, барж. Пароходство уже получило и закреплено в основном за Моряковской и Самусьской базами больше 30 пароходов и теплоходов. Среди них есть такие новейшие, как ОТА — озерный теплоход автоматический. Мощность его — 800 лошадиных сил, все управление судном, механизмами (от рулевой аппаратуры до отопителя) автоматизировано. Эти суда получили моряковцы. Им же выделили 11 теплоходов-буксиров, вышедших в Сорное, мощностью по 600 лошадиных сил и тоже с централизованным управлением. Будет к началу навигации получено 20 барж грузоподъемностью по 1.950 тонн.

Мощности Моряковской и Самусьской РЭБ в 1966 году увеличиваются почти в два раза по сравнению с прошлым годом. Так что нашим грузополучателям и грузоотправителям беспокоиться нечего. Специально для лесников скажу: с заданием перевезти около 4,6

В. ГАШКОВ, начальник Обского речного пароходства

миллиона тонн лесных грузов мы справимся, все составленные совместно декадные и месячные графики будут выполняться. Нашей дружбе с лесниками расти и крепнуть. Прошлая навигация показала, что совместными усилиями речников и работников комбината «Томлес» можно добиться высоких результатов. Создание высокопроизводительной линии Могочино—Ташара позволило речникам Моряковской РЭБ снизить время на обработку судов с 21 часа до 6 часов, поднять производительность труда на 27 процентов, сэкономить около 450 тысяч рублей. В этом большая заслуга коллектива Усть-Чульмской сплавоконторы и Ташаринского лесоперерабаточного комбината. Четкое взаимодействие сплавщиков и речников стало основой новой технологии перевозок леса. Кстати, инициатива моряковцев была высоко оценена коллегией Министерства речного флота РСФСР.

Оправдал себя в 1965 году и метод работы по опыту волжского теплохода «Овруч», освоенный моряковцами. Его суть: грузовой теплоход толкает еще и грузонную пиломатериалами баржу. Производительность труда повысилась на 32 процента. Ныне по методу «Овруча» будут работать две линии: Тогур—Новосибирск и Могочино—Новосибирск (на транспортровке пиломатериалов). Две линии создаются дополнительно по опыту линии Могочино—Ташара. Это — Каргасок—Томск и Колпашево—Томск. С помощью передовой технологии будет перевезено 45 процентов лесных грузов.

Рассказывая о работе Обского пароходства, я подробно останавливаюсь на перевозках грузов для Томской области совсем не потому, что меня попросил сделать это редакция «Красного знамени». На долю Томской области, Томского районного управления с учетом транзита приходится 75 процентов всех грузов, перевозимых Обским пароходством. И дальнейшее развитие речного транспорта на Оби зависит от развития экономики Томской области и, в первую очередь, от развития нефте- и газодобывающей промышленности.

Недавно коллегия министерства обсудила задачи пароходства на 1966 год. О многом из того, что попало в приказ, с удовольствием узнают томичи. Уже в 1966 году ускоренными темпами пойдет строительство Томского речного порта. В 1966 году выделяется 1 миллион рублей (в 1965 году было отпущено 600 тысяч рублей). Если ГОРЕМ-10 освоит эти средства досрочно, найдем дополнительные деньги. В 1968 году порт — это окно в область, без которого невозможно будет развитие нефтяных промыслов, — должен работать в полную силу.

В этом году начнется строительство slips (судоподъемного устройства) в Самуськах. Значительно расширится Моряковская РЭБ. За год будет закончена разработка проектной документации на строительство блока новых цехов, slips и линии электропередач. С 1967 года начнется их возведение. Дано задание на проектирование Колпашевского порта — РЭБ, на проектирование портов в Александровском и Каргаске. Из этого объема строительства видно, какими темпами будут возрастать грузоперевозки в Томской области.

Томичи могут спросить: что ждет в новом году пассажиров? Новых дополнительных пассажирских линий, видимо, открыто не будет. Пассажирский флот пополняется, но незначительно. Главная новинка года — начало строительства речного пассажирского вокзала в Томске с гостиницей на 400 мест. Задание на проектирование вокзала, который будет напоминать Новосибирский вокзал, уже дано. Уже этим летом будут проведены неотложные работы на Томи от Черемшанки до пристани. В течение навигации все пассажирские суда будут ходить до Томска.

Я рассказал здесь лишь о более близких перспективах. Но нет сомнения, что развитие нефтяной промышленности на севере Томской области потребует значительно более крупной реконструкции Обского речного пароходства, транспортных путей, баз, речных ремонтно-производственных предприятий Томской области.

Турбобур... Он первым нащупывает кладовые глубинных недр. От исправности этих современных забойных инструментов, от их правильной эксплуатации зависит успех на буровой.

И он, этот успех, — зачастую в умелых руках слесарей, в их сноровке и ловкости. Такими на буровой Васюганской нефтеразведочной экспедиции стали слесари из бригады, которой руководит Илья Александрович Исаев. Тяга к технике сделала его хорошим специалистом по турбобурению, а годы работ в экспедиции — чутким товарищем по работе.

Недавно на XII съезде профсоюза работников геологии его выбрали в состав ЦК профсоюза.
НА СНИМКЕ: И. А. Исаев.

Фото Э. Жукова. Средний Васюган.



ЗАВТРАК У ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ИНДИИ

ТАШКЕНТ, 7 января. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Премьер-Министр Индии Лал Бахадур Шастри дал в своей резиденции завтрак в честь Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.
Завтрак прошел в дружественной атмосфере.
По окончании завтрака А. Н. Косыгин и Лал Бахадур Шастри имели беседу, в которой приняли участие министры иностранных дел СССР и Индии.

Беседы Мохаммеда Айюб Хана и Лала Бахадура Шастри

ТАШКЕНТ, 7 января. (Спец. корр. ТАСС). В течение сегодняшнего дня Президент Пакистана Мохаммед Айюб Хан и Премьер-Министр Индии Лал Бахадур Шастри имели две встречи, во время которых продолжалось обсуждение вопросов индийско-пакистанских отношений.

Отъезд советской партийно-правительственной делегации в МНР

МОСКВА, 7 января. (ТАСС). По приглашению Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии и правительства МНР сегодня из Москвы в Монгольскую Народную Республику с официальным дружеским визитом отбыла советская партийно-правительственная делегация, возглавляемая Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежневым.
На Ярославском вокзале делегацию провожали руководители КПСС и Советского государства.

Теплая встреча в Ханое

ХАНОЙ, 7 января. (ТАСС). Тепло встретили сегодня жители столицы ДРВ делегацию Советского Союза во главе с членом Президиума, секретарем ЦК КПСС А. Н. Шелепиным.
Тысячи ханойцев вышли на улицы города, чтобы приветствовать советскую делегацию. В праздничном убранстве центральная площадь Ханоя — Ба Динь. Возглавила приветствия встречающая делегация, появившаяся на площади членов советской делегации и руководителей партии и правительства ДРВ. Пионеры преподнесли советским гостям цветы.
Затем члены советской делегации в сопровождении Премьер-министра ДРВ Фам Ван Донга, Первого секретаря ЦК Партии трудящихся Вьетнама Ле Зуана, Председателя Постоянного комитета Национального собрания ДРВ Чыонг Тиня, министра иностранных дел Нгуен Зуи Чина и других вьетнамских руководителей направляются к трибуне, установленной в центре площади. Фам Ван Донг обращается к советской делегации с приветственной речью.
Тепло встреченный присутствующими, с ответной речью выступил глава советской делегации, член Президиума, секретарь ЦК КПСС А. Н. Шелепин.

ТУСКОЕ серое небо нависло над тайгой. По утрам в балках пологую клубится туман. Лишь изредка сквозь колючую кроу деревьев проливаются лучи солнца и заливают поляну ярким светом.

— А все же есть берег счастья, — первым нарушил он молчание. — Согласитесь со мной, что есть он! Только вот нелегко его сразу найти... Мы снова молча любуемся немного суровым кусочком таежной красоты.

— А вы его нашли? Он задумался...

Набольшая, еще не обставленная мебелью комната не походила на солидный директорский кабинет. В новом леспромохое еще не было конторы.

Покрутил директор Ковшов в руках трудовую книжку Ивана, подлистал ее. Благодарности имелось. Это хорошо. — Помогать много, добавил: — Иди в гараж и принимай новую машину.

Пришел Иван в гараж, принял машину и сразу в рейс. Шoferов не хватало. Ковшов чуть не каждый день ездит на вокзал в Асино. Встречает людей, приезжающих в леспромох по путевкам. Да только на шоферов Николаю Лаазереву не везет. Хмурый приезжает директор. Но Ивану не привыкать. Твердые от мозолей руки давно научились хватать кружки крутить баранку. Хотя дороги он поводит, и все-таки здесь оказалась труднее, чем думал.

«Крещения» долго ждать не пришлось. Оно пришло в один из первых дней. Было такое же тусклое небо. Навстречу набежали крупные повороты, подъемы, опасные спуски. Был последний рейс на перевалочную базу в Асино. А чтобы не дремать, тихо насвистывал мелодию любимой песенки: «Креще за баранку держись, шофер...»

Но чем крепче держал баранку Иван, тем сильнее чувствовал усталость. Тяжелели веки, ныли спина, руки.

Домой водитель вернулся глубокой ночью, когда звезды, словно высыпающие из ведра на ветру угли, похлыали ярким светом. Иван снял рубашку, пропахшую потом,

умылся и устал опустился за стол. Пальцы, сжатые в кулаки-тири, кажутся, не хотели брать ложку, пахучий ломоть хлеба.

— Маловато сегодня вывес. Так работать, — чего доброго, и на хлеб себе не заработаешь. Жена молча глядела на дымящиеся плита. Она знала характер своего мужа, анала: раз Ванюша недоложен своей работой, значит, завтра будет лучше. Такой уж у него характер: своего добьется.

Сменялись дни. Теперь Иван чистенько еще с порога улыбался жене и спрашивал:

— Ну, что там у тебя, Ильинична?..

Как-то раз засиделась Ильинична в ожидании мужа, да и вспомнила невольный разговор с соседкой. — Одна госпа тут. Думаем мы поехать куда-нибудь. Уже-то, поди, не будет, — сокрушалась та. И вдруг спохватилась:

— А вы не думаете?.. Нет?.. Ну, вы уж не обижайтесь, я просто так... Ведь, что тут? По селу грязь — не пролезешь. Да и в магазинах — не густо.

Двери стукнули — в комнату вошел Иван Степанович. Веселые глаза говорили, что он доволен сегодняшним днем. Жена хотела пересказать разговор с соседкой, но удержалась. А на следующий день не вытерпела и рассказала.

Иван Степанович, ссутулившись, сидел около печки и не спеша подбрасывал в огонь краснотопки поленья. Ответ пламени плясал на его лице, и Александре Ильиничне трудно было угадать его настроение.

— Уехать, говоришь?!

Иван Степанович снова взвал поленья и бросил в огонь. Немало они уже поехали. Работа в Молдавии, на стройке, в Иркутской области, снова

на стройке... И вот сейчас здесь. Уже благодарности заработал. Людей, тайгу полюбил. И вдруг — уехать!..

— Нет, Ильинична, никуда не поеду. Очевидно, здесь наш постоянный берег. Тебе, конечно, скучно. Прости, не думал как-то об этом.

На следующий день Иван Степанович попросил директора устроить супругу на работу, а детей — в ясли.

Работал И. С. Шаповал по-прежнему старательно. Зарабатывал хорошо.

Снова вспомнилась вся прожитая жизнь, трудовая дорога длиною в 20 с лишним лет. Километров, отмеренных Иваном Степановичем, пожалуй, хватило б, чтобы опоясать земной шар. Но больше почему-то вспоминались последние четыре года в леспромохое на вывозке леса. Сколько его перевез Иван Степанович! Как-то раз диспетчер подчитал: «Из твоего леса можно построить несколько тысяч четырехквартирных домов. Целый городок!..»

Подошли друзья-родители. Обрадовались приходу Ивана Степановича. Наперевы стали расспрашивать про свои дела. И Шаповал сразу забыл все свои думы.

А через несколько минут все разошлось по машинам.

Снова колеса наматывали километры таежных дорог. Зима вступила в свои права.

— Ради чего ты, Иван, так работаешь? — спросил его как-то один из водителей. — Медали здесь не заработаешь. Я вот думаю податься на большую стройку. Ты не собира-

ешься? — Нет, — сухо ответил Шаповал. — Значит, прирос? Счастье напел...

Иван Степанович промолчал. Но о разговоре не забывал. Не мог забыть. И однажды они встретились снова.

Тот водитель сдержал слово: уезжает из леспромохоа. Встретились они на окраине поселка.

— Ну, вот, я и ухожу. Расчетки получил... А ты не надумал?..

Иван Степанович захохотал дребезжа, вопреки правилам уличного движения, вырвал на левую сторону дороги, где выделены неуверенные следы от валенок. Тяжелые колеса ЗИЛа смешали их вместе с рыхлым снегом...

Небо в тайге обычно зимой тускло. По утрам в воздухе плавают снежные крупинки. Иван Степанович по-прежнему молчал. Молчал и я, задумавшись над его словами: «Согласитесь со мной, что есть он!..» Он — это берег счастья. В. ВАЖОВ. Ореховский леспромох.

БЕРЕГ СЧАСТЬЯ

ПРОПАГАНДИСТЫ ЕДУТ К НЕФТЕРАЗВЕДЧИКАМ

Из Томска направляются две агитационно-пропагандистские группы к нефтеразведчикам, работающим в Каргаскомском и Александровском районах. В составе этих групп — лекторы-международники, экономисты, писатели, художники, медики.

У нефтеразведчиков побывают доцент кафедры истории КПСС Томского государственного университета, кандидат исторических наук

И. Л. Баранов, старший преподаватель кафедры зоомикологии и организации производства Томского политехнического института В. Б. Буран, ординатор медицинского института В. В. Озеров, ответственный секретарь областного отделения Союза писателей РСФСР И. З. Елегина, председатель областного отделения Союза художников РСФСР В. С. Попов и другие. Одну из групп возглавляет начальник областного управления культуры П. Ф. Еремич, вторую — лектор обкома КПСС П. Ф. Литвин.

Члены групп прочтут лекции, окажут партийным организациям помощь в улучшении партийно-политической работы, в оформлении наглядной агитации.

РАЗГОВОР О ЛЕКТОРСКОМ МАСТЕРСТВЕ

Позавчера закончил работу трехдневный областной семинар председателей общественно-политических секций районных, городских организаций и руководителей первичных организаций общества «Знание».

Участники семинара прослушали лекции по теоретическим и методическим вопросам, обменялись опытом.

Вечером 6 января проводился научно-методический семинар по вопросам лекторского мастерства.

С лекциями на семинаре и конференции выступили заведующий кафедрой философии государственного университета профессор К. П. Яковлевский, заведующий кафедрой истории СССР государственного университета профессор И. М. Разгон, заведующий кафедрой политикономии института радиозлектроники и электронной техники доцент А. П. Горюнов, заведующий кафедрой политикономии государственного университета доцент М. П. Евсеев, заведующий кафедрой философии инженерно-строительного института доцент Б. И. Лещинер и другие.

На острие пера КОНФУЗ ДЕДА-МОРОЗА

Дед-Мороз побывал в Александровском районе нашей области. Новогодние тосты вскружили ему голову, и он не в меру расхвастался:

— Я такой! Я все могу. Назовите ваше заветное желание, и оно сбудется.

— Ой ли? — усомнились жители села Александровского.

— А вы попробуйте, — не унимался Дед-Мороз. — Желая, чтобы в районном центре немедленно открылся фотографический кабинет, — в один голос заявили александровцы.

«Приказываю фотографии освободить, вал он. — Выставьте на видном месте большие фотографии тов. Мартынова и тов. Полко. Быть может, это заставит их изменить свое отношение к фотографии».

И сиял. Фотографию закрыли. Жители Александровского района были в тревоге: где сфотографироваться? Снимки срочно нужны для оформления документов.

Дед-Мороз все-таки надумал!



ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ

...И стала крепче дружба

Более 600 школьников Томской области вернулись с туристским поездом «Юный сибиряк» из путешествия по маршруту Томск — Ачинск — Москва — Гомск. Много интересного и удивительного увидели они в этом путешествии: Смоленский, Зимний дворцы, Петропавловскую крепость, Эрмитаж, познакомились с выставкой произведений искусства из Ашера, который гостит сейчас в Эрмитаже. Многие памятники рассказывали ребятам о героизме и стойкости ленинградцев в годы Великой Отечественной войны. Гостеприимно встретили ленинградцы томичей на новогоднем банкете, который состоялся во Дворце труда.

А дальше — Москва. Ребята побывали на Красной площади, в Кремле, музеях, посетили Выставку достижений народного хозяйства. Третьяковскую галерею, новостройки.

Десятки юных фотолюбителей снимали кадры за кадром. В пути ребята увидели необычайные просторы, несметные богатства нашей страны. Впечатления о том, что они увидели, с кем встречались, занесли в свои дневники и альбомы.

В пути ребята провели спорт художественной самодеятельности, выпускали газеты, устраивали шахматные и шашечные турниры. В течение десяти дней проходило соревнование на лучший отряд. Первенство заняли ребята из отряда «Юность». Им вручена елка, подаренная томским туристам ленинградскими школьниками.

Поездка прошла успешно — так же, как и все наши туристы. Она не только дала много интересных впечатлений и знаний, она сплотила ребят, укрепila их дружбу.

И. ФЕДОРОВА
По следам наших выступлений

«ТАКСИСТЫ»

В корреспонденции, опубликованной под таким заголовком в «Красном знамени» 18 декабря 1985 года, рассказывалось о работе коллектива Томского таксомоторного парка.

Начальник парка тов. Бондарь и секретарь парктро тов. Тарасов сообщили о принятых мерах по устранению недостатков. Корреспонденция была обобщена на открытом партийном собрании. Главным инженером тов. Иванкову В. И. и начальником колонны т. Цехановичу И. В. и Савинову Н. Е. предложено принять меры к лучшей организации труда. Определены мероприятия по улучшению технического обслуживания автомобилей.

Местному комитету рекомендовано заслушать бюро экономического анализа о его практической деятельности.



Слесарь Иван Тимофеевич Архипов более 10 лет работает в мастерских Сагаловского лесопункта Каргаскомского леспромохоа. Его работу не измерить процентами. Но в том, что бригады лесорубов Сангалки досрочно справились с заданиями 1985 года, есть доля труда и Ивана Тимофеевича. Добросовестно ремонтирует он технику. Фото В. Ефименко.

Идет проверка зимовки скота

О СКУДНОМ РАЦИОНЕ И БЕЗЗАБОТНЫХ РУКОВОДИТЕЛЯХ

В кабинете трое: заместитель председателя колхоза имени ХХП сезда КПСС П. Е. Орлов, секретарь парткома П. А. Пронякин, главный зоотехник Г. А. Сарасова. Несомненно, в своеобразном производственном совещании обязательно принял бы участие и председатель колхоза, но он в отпуске, а потому разговор происходит без него. А разговор о том, как прокормить скот до весны. Тема актуальная, волнующая не только должностных лиц, но и каждого колхозника.

Волноваться есть из-за чего. Поголовье общественного скота обеспечено грубыми кормами на 69, силосом — на 30 и концентратами — на 19 процентов. На условную голову крупного рогатого скота здесь приходится в сутки лишь по 3,1 кормовой единицы. Заметим, что это самый скудный запас в Кожевниковском районе.

Итак, в председательском кабинете пытаются разрешить трудную проблему, от которой зависит очень и очень многое: ведь животноводство — один из краеугольных камней экономики колхоза.

Предложения вносятся самые разнообразные: сократить поголовье овец, урезать паек у свиней, переместить часть скота с одной фермы на другую. Но поголовье овец и так довели до минимума, урезать у свиней нечего, и в общем-то от перестановки слагаемых сумма не изменится.

А между тем резервы есть, и они не под солнцем, а здесь же, рядом. И не нужно большого ума, чтобы их использовать, благо о них не раз писали, напоминали и говорили на многих совещаниях.

Первый резерв — сдобривание кормов. Ведь, если ту же самую ржаную солому, которой сейчас дают по 3 килограмма в сутки на корову, запарить, то организм животного ее освоит больше — намного лучше, нежели сухую. Солому в колхозе запаривают лишь на одной ферме — Базойской, где, кстати, нет коров. На остальных фермах этого не делают. Почему? Те, кто должны быть организаторами и инициаторами сдобривания кормов, отвечают на этот вопрос по-разному.

Орлов, заместитель председателя колхоза: «Не можем заставить заведующих фермами».

Пронякин, секретарь парткома колхоза: «Если резать и запаривать солому, будут большие потери».

Сарасова, главный зоотехник колхоза: «Коровы поедают и незапаренный корм».

Филиппов, заведующий Члпнпской фермой: «Сломались сани, солому не на чем подвозить к запарникам».

Четыре разных ответа, но смысл один — нет смысла возиться, овчинка не стоит выделки. О том, выгодно или не выгодно сдобривать грубые корма, сейчас говорить не стоит. Этой теме недавно была посвящена страница в областном газете. Но те, кому адресовались советы в колхозе имени ХХП сезда КПСС, попросту игнорировали их. Это не только прискорбно, это непристойно.

Кстати, на той же самой газетной странице немало места было отведено значению хвоя. В рационе хвоя — второй резерв для пополнения скудного рациона скота в колхозе имени ХХП сезда КПСС. Резерв, который также не используется, за исключением одной Базойской фермы.

О том, что хвоя — тоже овчинка, якобы не стоящая выделки, руководители и специалисты колхоза говорят не решаются. Но одно дело — соглашаться с советами, другое — следовать им. А в колхозе имени ХХП сезда КПСС советам не следует, хвою не заготавливают. И снова «объективные» причины: сломаны ДКУ, препятствует лесничество, ДКУ можно не заготавливать хвою, а только против массовой вырубки хвойного леса. Короче говоря, хвою заготавливать можно. Ведь готовили же ее в прошлом году здесь, и все работники животноводства отзываются о ней только с похвалой. А нынче, видите ли, ДКУ сломались...

Ежедневно каждой корове недодают около двух кормовых единиц. А ведь буренки доятся, Сей-

НЕОЦЕНЕННЫЕ ТРЕНЕРЫ

Многие жители г. Томска, проживающие в районе асфальтового завода и в конце Сибирской улицы, регулярно занимаются физической подготовкой. Короткие перебежки налегке сменяются поднятием тяжестей и кроссом по пересеченной местности. Участники этих состязаний — в хорошей спортивной форме. Они занима-

ются в любую погоду — в стужу и метели. Свои спортивные успехи они демонстрируют на соревнованиях.



ют мускулы рук и ног, но и закаляют волю.

Увы! Жители этих улиц не разрешают их спортивного энтузиазма. Они очень хотели бы, чтобы руководители водоканалтреста прощали практику по водосному виду спорта, тогда бы они убедились, как тяжела их легкая атлетика.

Очевидно, опытные тренеры — руководители водоканалтреста считают, что такие занятия не только укрепля-

Подарки волжских ювелиров

КРАСНОЕ НА ВОЛГЕ (Костромская область). Новые наборы чайной и кофейной посуды выпустила волжская ювелирная фабрика. Очень красив мельничорный ко-

фейный сервис «Наседка», состоящий из шести чашек, установленной на посеребряном подносе. Яркие оформлены наборы «Березовый сок», «Ледоход», «Карусель».

Изящные ложки для варенья, вилочки для лимона, лопаточки для тортов и пирожных расписаны цветной эмалью.

«Олимпийки» отправляются в магазин

КАЗАНЬ. 100 шапок «олимпийки» шьет каждый день одна из фабрик Татарского мехового объединения. Эти шапки из золотистых шкурку молодого тюленя-

белька и нерпы быстро завоевали симпатии мужчин всех возрастов. Они не залеживаются на полках магазинов.

В начале будущего года казанские меховщики начнут выпускать другую новинку — шапки из шкурку, которые называют «москвички».

(Бор. ТАСС).

Данные эти малоутешительны.

Судя по ним, корма сдобривались лишь в колхозах имени Ленина и «Сибирь». Хвою заготовили только в «Сибирь».

— Сейчас стали запаривать солому и в колхозе имени Кирова, — добавил Тимофеев, — а там жил две недели и добился этого.

— А как же в остальных колхозах? — Буду делать другой заезд, — ответил заместитель начальника. В Кожевниковском районе 7 колхозов. Семь заездов по две недели... Получается, что кое-где начнут запаривать солому только к лету. Впрочем, к тому времени и запаривать будет нечего.

Непонятно, почему «заезды» должны делать один Тимофеев? Организация зимовки скота, борьба за использование резервов на фермах — кровное дело каждого специалиста сельского хозяйства. В связи со сложившейся обстановкой в Кожевниковском районе это для них задача номер один.

По существу все приговорение кормов к скармливанию, заготовка зимних витаминных пашен на самодельные. Это скандально пагубно, и, если не принять своевременные меры, еще пагубнее скажется впоследствии.

Рейдовая бригада «Красного знамени»: Н. ВАСИЛЬЕВ — председатель ревизионной комиссии колхоза имени ХХП сезда КПСС Кожевниковского района; М. ВЕНГУРОВ, М. ГАБДУЛХАКОВА — доярки колхоза имени ХХП сезда КПСС; О. КАТЫРЛО — сотрудник районной газеты «Знамя труда»; В. МАКШЕЕВ — наш спец. корр.

НЕЗНАКОМКА

РАССКАЗ

ЯШКА не шел, а почти бежал по узкой от сугробов деревянной улочке. Настроение у парня было отличное. Он радовался легкому морозу, сверкающим на холодном солнце мириадами снежинок. Радовался, что на паутинку сдал один из трудных разделов математики. А главное — встрече с ней.

Утром, как всегда, Яшка несся в гараж. Завернув за угол дома, он налетел на что-то бело-голубое и чуть не спил с ног. Небольшой черный чмодачок отлетел в сторону. Пробежав, «извините», Яшка мигом прыгнул за ним и провалился в снег по колено. Все это произошло в одно мгновение. Сначала он не разобрался, с кем же столкнулся. Только подавая чмодачок, глянул и обомлел. Сердце бешено заколотилось в груди, горячая волна прошла по всему телу. На него выходящее смотрели синие глаза-озера с сердито нахмуренными соболиными бровями. По-детски пухлые губы были пренебрежительно вздернуты.

«Только бы лог миновать», — размышлял Яшка, крепко держа в руках баранку. Крутые снежные баруны местами приходилось брать толькой с третьего-четвертого захода. Наугуюю звал мотор, карабкался в гору. В стекла била тугая струя холодного воздуха. Ехали молча. Яшка попытался было спросить, что случилось у Лимоновых, но в ответ услышал какое-то невнятное бурмование — воротник у тулупа был настолько мохнатый, что слова тонили в нем, как в пуховой подушке. Да Яшке и не до разговоров: все его мысли были в клубе.

«Только бы лог миновать», — размышлял Яшка, крепко держа в руках баранку. Крутые снежные баруны местами приходилось брать толькой с третьего-четвертого захода. Наугуюю звал мотор, карабкался в гору. В стекла била тугая струя холодного воздуха. Ехали молча. Яшка попытался было спросить, что случилось у Лимоновых, но в ответ услышал какое-то невнятное бурмование — воротник у тулупа был настолько мохнатый, что слова тонили в нем, как в пуховой подушке. Да Яшке и не до разговоров: все его мысли были в клубе.

«Только бы лог миновать», — размышлял Яшка, крепко держа в руках баранку. Крутые снежные баруны местами приходилось брать толькой с третьего-четвертого захода. Наугуюю звал мотор, карабкался в гору. В стекла била тугая струя холодного воздуха. Ехали молча. Яшка попытался было спросить, что случилось у Лимоновых, но в ответ услышал какое-то невнятное бурмование — воротник у тулупа был настолько мохнатый, что слова тонили в нем, как в пуховой подушке. Да Яшке и не до разговоров: все его мысли были в клубе.

«Только бы лог миновать», — размышлял Яшка, крепко держа в руках баранку. Крутые снежные баруны местами приходилось брать толькой с третьего-четвертого захода. Наугуюю звал мотор, карабкался в гору. В стекла била тугая струя холодного воздуха. Ехали молча. Яшка попытался было спросить, что случилось у Лимоновых, но в ответ услышал какое-то невнятное бурмование — воротник у тулупа был настолько мохнатый, что слова тонили в нем, как в пуховой подушке. Да Яшке и не до разговоров: все его мысли были в клубе.

«Только бы лог миновать», — размышлял Яшка, крепко держа в руках баранку. Крутые снежные баруны местами приходилось брать толькой с третьего-четвертого захода. Наугуюю звал мотор, карабкался в гору. В стекла била тугая струя холодного воздуха. Ехали молча. Яшка попытался было спросить, что случилось у Лимоновых, но в ответ услышал какое-то невнятное бурмование — воротник у тулупа был настолько мохнатый, что слова тонили в нем, как в пуховой подушке. Да Яшке и не до разговоров: все его мысли были в клубе.

«КОСМОС 104» В ПОЛЕТЕ
Сообщение ИАСС
7 января 1966 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-104». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Сообщение ИАСС
Вьетнамские газеты о визите советской делегации
ХАНОЙ, 7 января. (ТАСС). В связи с прибытием сегодня в ДРВ делегации Советского Союза во главе с членом Президиума и секретарем ЦК КПСС Шелепиным А. Н., столичные газеты поместили передовые статьи.

СОЛИДАРНОСТЬ БОРЦОВ ЗА СВОБОДУ

ГАВАНА, 7 января. (ТАСС). На вчерашнем утреннем пленарном заседании конференции народов трех континентов Африки, Азии и Латинской Америки продолжались выступления глав делегаций. Посланец Ганы Джон Теттега выразил солидарность своего народа с борющимися народами Гватемалы, Доминиканской Республики, Мозамбика и других стран трех континентов.

Конкурс на лучший плакат и открытку
МОСКВА. (ТАСС). Объявлен всесоюзный конкурс на политические плакаты и памятные поздравительные художественные открытки к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Норвежский предприниматель Каро Нильсон сконструировал автомат, гарантирующий от...
В условиях роста преступности в капиталистических странах автоматоника несомненно вызовет наибольший интерес у владельцев предприятий.



НА СНИМКЕ: Каро Нильсон и его универсальный сторож-автомат. (Фото НТВ—ТАСС).

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

ЖРЕБИЙ БРОШЕН ХОЗЯЕВА УСТУПАЮТ ЛЫЖНЮ

ЛОНДОН, 7 января. (ТАСС). Любителям футбола будет, конечно, интересно заглянуть в свои календари расписания матчей шестнадцати команд «Золотой богини». Вот когда пройдут встречи в четырех группах футбольного чемпионата мира.

Два дня лыжная пресса в районе Степановки была ареей командных схваток юных лыжников Урала, Сибири и Дальнего Востока за право называться сильнейшими. Полуфинал всероссийских соревнований школьников по лыжным гонкам в Томске проводился впервые.

ЛЮБА Труханова — ученица 10-го класса школы № 1 Златоуста Челябинской области, она победила в лыжных гонках на дистанции 5 километров. Ее результат — 22 минуты 23 секунды.



ПЕРВАЯ ГРУППА (игры проводятся в Лондоне): 11 июля — Англия — Уругвай; 13-го — Франция — Мексика; 15-го — Уругвай — Франция; 16-го — Мексика — Англия; 19-го — Мексика — Уругвай; 20-го — Франция — Англия.

ПОБЕДА В ГАСТИНГСЕ
ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Победителями международного турнира шахматистов в Гастингсе (Англия), который закончился вчера вечером, стали гроссмейстеры Борис Спасский (СССР) и Вольфганг Ульман (ГДР).

Безработица в США
ВАШИНГТОН. (ТАСС). В Союзных Штатах на конец прошлого года насчитывалось 2,9 миллиона безработных, что составило 4,1 процента общей численности рабочей силы в стране.

ДАРЫ ТРОПИЧЕСКИХ ШИРОТ

На дворе — тридцатиградусные морозы. А в комнатах торговой организации со скучным названием «Горлодоовощторг» дуют тропические и субтропические ветры. Они шевелят на столах работников самые обычные бумаги, на которых написаны праздничные слова: апельсины, лимоны, бананы...

Сто четыре тонны испанских апельсинов уже прибыли в адрес томичей. Еще больше фруктов находится в пути, на подходе к нашему городу. «Горлодоовощторг» ждет два вагона импортных лимонов, шестьдесят тонн мандаринов. Приедут к нам и бананы — тоже целых два вагона. Ждем мы и отечественные фрукты — сливы из Молдавии.

Дары теплых широт украсят зимний стол томичей.

И. НОВИКОВА.

СЮРПРИЗЫ ТОМСКИХ МОДЕЛЬЕРОВ

Оторваны только первые листы календаря, а о том, что будет в новом году носить томики, уже позаботились работники экспериментального цеха Томской швейной фабрики. Они разработали около ста моделей детской, мужской и женской верхней одежды. Больше всего поведло шольникам. Для них конструкторы-модельеры создали больше шестидесяти моделей верхней пальто. Новые модели пальто и у мальчиков, и у девочек отличаются спортивным покроем, удачной меховой отделкой, современной фурнитурой. Тридцать моделей 1966 года разработано для взрослых. Это — пальто всех видов, популярное — они сейчас очень модны, мужские костюмы.

С томскими швейниками предстоит заключить договоры представители торговых организаций из других областей. Только в Новосибирске закупили изделий новых моделей больше, чем на 3 миллиона рублей. Изделия «Модн-66» появились в томских магазинах.

М. ВЛАДИМИРОВА.

САНЬКИНА СТРАСТЬ

ЕЩЕ на лестнице услышала запах подгоревшего мяса: опять, видно, мой Сенька зажевал.

Сенька, двенадцатилетний мальчишка — худенький, длинный, с иссиня-черной челкой и большими, чуть задумчивыми глазами. Мой старший внук. Есть у него страсть — любит готовить. Посуду мыть его не заставишь. А вот блюдо такое завернет, что диву даешься: с выдумкой, с фантазией.

Меньше когда был, любил выпивать. Часами просиживал со мной на маленьком стульчике. Но хоть мать с отцом бережно хранят все сыновнее рукоделье и радуются, когда сын к их приезду испечет пирог, все же нет-нет да и слышу иногда: — Шурин, ты бы лучше примеры порешал...

А он уже давно решил все примеры. Не знаю почему, но мне становится обидно за мальчишку. Вот ведь хорошая струнка у ребенка есть, а взрослые могут погасить ее. Конечно, хорошо, когда люди готовят себя к большому, интересному делу. И у меня нет особого желания, чтобы внук вырос поваром, хотя что же здесь художество?

Увлечение не всегда становится целью жизни, мерилом для выбора профессии. Но определенно одно: хорошая страсть — верная спутница в любой работе. Когда такой приходит, трудно сказать. Видно, такова уж натура человека: что-то творит, изобретает даже в малом.

Восьмой десяток уж мне, а я до сих пор верю в свои увлечения. Несложны и уж очень обыденны они у меня. Да что, скажете вы, ин-

тересного в старом, как мир, ремесле — выпивании? Тем более, что сейчас это и немодным считается.

...Медленно ложатся тонкие стелки коричневых ниток, а рядом — светлее. Чуть ниже — золотистый цвет. Уже подобрели, лучится и глаза, и лукавая, добрая улыбка моего любимого композитора Петра Ильича Чайковского. Этот портрет я делала долго. Вряд ли передала все краски и оттенки, которые нашел для портрета художник. Получился он чуткою другим, новым, и меня это радует. Портрет композитора лежит у меня вместе с другими работами, которые делала еще в двадцатые годы и в годы войны.

Всякое было. В трудное время, в голодные годы перед революцией мое рукоделье кормило всю нашу большую семью. Сейчас этого давно нет, и я делаю для себя, для внуков.

В кожаной папке рядом с моими немудреными вышивками я храню и кулинарные рецепты. Их у меня больше двух тысяч. Здесь и французская кухня, и кухня восемнадцатого века, и изысканные блюда старой купеческой Москвы, и мои собственные. Много среди них просто людского, а есть и такое, что могло прине-

сти пользу нашим людям. Обидно, когда падает соиди, делал подливку. И вот мы пробуем его изобретение. А что? Вкусно, пахнет, жарно нежно, правда, а так ничего.

— Ну как, баба? — Сенька глядит настороженно, ведь он долго «изобретал» это блюдо.

— Молодец, — отвечаю и глажу его челку. Внук довольно ослит.

Г. РОЖКОВА, пенсионера.

ПОЭЗИЯ ПРОТИВОБОРСТВА

В русской советской поэзии имя Евгения Винокурова — поэта послевоенного поколения — звучит все отчетливее и определеннее. Принято считать, что с этим именем в какой-то мере связано развитие так называемой философской поэзии. Винокуров как бы объясняет мир средствами поэзии. Эти объяснения интересные, значительные и всегда серьезные. Число его соображений — читателей — с каждым годом становится все больше.

ВДОХНОВЕНИЕ Евгения Винокурова очень предметно и объемно, потому что оно приходит к поэту не само по себе, а добывается из памяти сердца. А такая память сохраняет только осязаемое, существенное, и поэтому за строками винокуровских стихов стоит большая личность, и тогда поэзия становится судьбой:

«Я бы хотел, чтоб цела и кричала,
Святая Русь,
во мне твоя душа».

Так определяет Винокуров для себя направление своих поисков.

Что бы он ни увидел, что бы ни узнал — любую поэтическую тему поэт возвращает в себя. Все у него становится глубоко личным. В том и секрет, может быть, того, что самые отвлеченные, философские темы, такие, как понятие красоты в современной жизни или соотношение трагического и обыкновенного (страгическая тень лежит под каждой травинкой в поле), звучат удивительно земно и конкретно.

Мысль Винокурова рождается в сердце, она созерцательна, взволнована, и когда он пишет:

«Но глубина уже вошла в меня и мною уже сделалась отчасти»...

это не просто признание, не просто самонаблюдение, это выражение сущности винокуровского характера, таланта, вобранного в себя, казалось бы, несоместимое: сочетание философской мысли и конкретного видения мира.

Стремление к объемному, многомерному восприятию мира определяет внутреннюю тему поэзии Винокурова. И этой темой являет-

ся мужество противоборства. Она звучит и в стихах о творчестве, когда противоборствуют несовершенство материя и вдохновенная и бескомпромиссная мысль творца, и в стихах, где противостоят, как две разные планеты друг другу, жизнелюбие, ясность сердца и суровый, жесткий век.

Это не противоречивость в поэзии Винокурова, это единое целое, просто внимание поэта привлекает все, что преобразует мир — в поэте живет непрерывная жажда куда-то. У одних она становится сказочностью, песенной стихией, у Винокурова она превращается в разговор о жизни. Поэт замечает то, что обыкновенным глазом не увидишь. И перед вами мир чудес — объемный, контурный, земной.

Вот почему тема творчества как труда, как способа приобщиться к красоте часто является у поэта такой плотной, которую воплощает беспощадной внутренней темой. Я всегда любил удивительную гармоничность лирического героя Евгения Винокурова, его цельность, соединенную с постоянным недовольством самим собой, с обо-

странным чувством современности. И сила его выразительности — в сдержанности мужества, которое является у него мерилом всего сущего.

Поэт боится эффекта. Для него главное — найти слово, умещающее выплывать из других слов потому что в слове для поэта важно не внешнее звучание, а сама правда. У него нет слов-номандиров. У него все слова — солдаты. Евгений Винокуров любит предельную точность и слово ясное и непритязательное. Выше спокойствие его стиха, ровная, умеренная интонация как бы успокаивает читателя, но где-то в гранитных формах стиха спрятан бинфорд шпур, и взрыв происходит тогда, когда прочитана последняя строка. Здесь точный расчет вхождений. Меня всегда удивляло в поэзии Винокурова это чувство точности, это умение уносить все лишнее. Поэтому, наверно, в стихах Евгения Винокурова пластичность образа уживается с четкостью осуществления замысла.

В последних книгах стихов «Музыка» и «Земные пределы» Евге-

ний Винокуров еще более развивает главную линию своей лирики — поэзию внутреннего противоборства, мужества, зрелости и ответственности. Как все его поколение, пронесшее сквозь послевоенные годы мужественную веру своих сверстников, Винокуров знает цену доброте людской, но она ему нужна не в качестве всепрощения, а как чуждость и человечность.

Доброта Евгения Винокурова справедлива и неоглядчива, она сурова по-солдатски, и цвет ее — шипельный, защитный. Она — вера в справедливость, жизнелюбия и мужественна.

В его стих-х все просто, читаются они без напряжения, как бы сами по себе. И писались они, должно быть, так же, без рационального напряжения, хотя добыть эту естественность очень трудно. Поэт эй заплясал голомя суровой жизни и бессонницами.

Он не историк времени, он летописец того, чем живет современность, вот почему его слова имеют очень сильную субъективную окраску.

В. ЦЫБИН, поэт.

В нашей общественной приемной

Общественная приемная работает в редакции газеты «Красное знамя» (проспект имени Л. М. Лямина, 66), в комнатах № 15, по понедельникам, средам и пятницам.

В очередную неделю прием ведут:

10 января, в понедельник, с 16 до 19 часов вечера, — заведующая Ленинским райбюроком Шальчикова Т. Е.

12 января, в среду, с 10 до 13 часов, — член совета общественной приемной редакции газеты «Красное знамя» В. М. Поздник.

14 января, в пятницу, с 16 до 19 часов, — начальник городской автоматической телефонной станции С. А. Наймушин.

Редактор
А. Н. НОВОСЕЛОВ.



ГОЛУБОЙ ЭКРАН КЛУБ ВЕСЕЛЫХ И НАХОДЧИВЫХ

Эта новинка вызвала широкий отклик телезрителей. И как бы ни были полны взгляды спорщиков, все сходится на том, что это интересно, увлекательно. Речь идет об открытии телевизионного клуба веселых и находчивых — КВН.

Эта телевизионная передача — особого рода. Ее содержание и динамика формы зависят от того, насколько органично творческое воображение соревнующихся «высвечивается» в условиях рами сценарного плана. В ходе состязания двух команд до предела накаляются страсти: всего заранее не предусмотришь. А тут еще «болельщики». Правда, ведущие — Анатолий Шаталин и Геннадий Минин (преподаватели инженерно-строительного института) строго-настроено предупредили «болельщиков»: разрешается только моральная поддержка. Но люди удержались, когда речь идет о чести двух старейших сибирских вузов — Томского политехнического и государственного.

Команду первого возглавляет Марат Гольдшмит. Капитаном команды ТГУ является Борис Матлис. Судит авторитетное жюри из ученых города, возглавляемое проректором ТПИРиТа В. М. Новичком.

Теоретическая и практическая подготовленность участников, их находчивость и остроумие испытывались выполнением различного рода заданий. Начиная от умственной разминки, при которой требовалось быстро и толково ответить на ряд вопросов, и кончая испытанием на изобретательность в области новейшей техники.

А пока две группы энтузиастов ломают голову над изобретением «машин времени», другие выясняют, кто лучше осведомлен об интересных фактах и событиях на истории родного города.

Политехники оказались более искусными изобретателями, универсалы же взяли верх в знании истории Томска.

Хорошей гимнастикой ума было задание на тему «Студенческий город на Луле», где, как известно, все предметы (окевидно, и сопромат тоже) в шесть раз легче, чем на Земле. Обе команды проявили немало выдумки и остроумия. Был сочинен шуточный «философский трактат» на тему: «Что делать, когда нечего делать».

Хорошо смонтировались в программу конкурс капитанов, Дед-Мороз и многое другое.

Работники студии телевидения, в особенности старший редактор Э. Блинова и режиссер В. Волонина, проявили много настойчивости и творческой выдумки при организации этой передачи. На Томском телевидении это был первый подобный опыт, поэтому естественны просчеты и ошибки, которые следует учесть.

Передачи КВН должны быть организованы так, чтобы зрители, сидящие у экранов, чувствовали себя не наблюдателями, а активными участниками, «болельщиками» соревнования. Ни один вопрос и ни один ответ не должны ускользнуть от внимания телезрителя. Надо, чтобы прошлое и настоящее нашего города стало постоянным разделом в программах КВН. В подобных передачах следует избегать затяннутых пауз.

Хорошо бы вовлечь в работу КВН широкую аудиторию не только студентов, но и молодежь предприятий и учреждений города. КВН способен сыграть полезную роль в расширении кругозора молодых томичей.

А. ТВЕРСКОЙ.

ЧТО мы увидим на экранах Томска во второй декаде января? Прежде всего хочется сказать о художественном фильме «Одиночество» производства Одесской киностудии. Это экранизация одноименного романа Н. Вирты.

Через много тяжелых испытаний проходят главные герои фильма — крестьянин-бедняк Андрей Андреевич и середняк Фрол Баев, — пока находят свою «крестьянскую» правду в большой ленинской правде всех тружеников России. Интересен актерский ансамбль фильма — А. Граве, П. Глебов, С. Дружинина, А. Абрикосов...

«Безбородый обманщик» — фильм о народном герое казахского сказочного искусства — мудром, находчивом и веселом Алдар-Косе. Он был беден и добр, находчив и ловок, ненавидел угнетателей народа, боролся с несправдливостью. Фильм поставлен режиссером Казахской студии Шахнам Аймановым.

Имя американского режиссера Стэнли Крамера хорошо известно советским зрителям. Он поднимает в своих фильмах острые вопросы современности.

В новом его фильме «Скованные одной цепью» мощно и торжественно звучит тема братства, которому не страшны ни кагоры, ни преследования, ни даже смерть. Высокая гражданственность, стремление осмыслить события с позиции прогрессивного художника — характерная черта нового американского фильма. В нем заняты известные американские актеры Тони Кертис, Сидней Пуатве.

«Земляничная поляна» — фильм крупнейшего режиссера шведского кинематографа Ингмара Бергмана, работы которого не могут не покорять силой характера, искренним человеколюбием, страстью таланта, утверждающего идею человеческого достоинства.

На экраны города выходит фильм «Вильгельм Тельс» производства студии «Урс-фильм», Швеция. Он поставлен по известной трагедии Фридриха Шиллера. Замечательная сага об искусном стрелке из лука Вильгельме Тельсе, с именем которого народ связал свое освобождение от австрийского ига, положена в основу фильма.

И, наконец, новая встреча с замечательным индийским актером и режиссером Раджем Капуром в фильме «Пед покровом ночи». Спустился над городом ночь. Спящими злыми чудовищами, поглотившими богатства страны, кажутся темные здания. Пройдя через эту ночь, герой фильма — простой деревенский парень — многое понял. Понял и то, что после душевной тьмы ночи рождается новый день — день справедливости и правды...

А. КОРНИЕНКО.



ПЕРВОКЛАССНИК ОБЫГРЫВАЕТ ТРЕТЬЕРАЗЯДНИКА

С шести лет Саша проявил интерес к шахматной игре. Около года он с папой усердно тренировался, и их старание увенчалось успехом. «Трудновато приходится сейчас выигрывать у сына», — говорит папа, инженер машиностроительного завода Мирк Борисович Бердичевский. А при встречах с ребятами, имеющими третий спортивный разряд по шахматам, Саша заставлял противников складывать оружие или сводил партию и ныйнейшим результатом. Сейчас Саша учится в первом классе школы № 6 г. Томска и занимается в шахматном кружке. Кроме того, он увлекается футболом, занимается в секции фигурного катания.

НА СНИМКЕ: Саша Бердичевский. Фото В. Ефименко.

МЕДИЦИНА

И. ЧЕРНЯЕВ

ВОЛК И БЮРОКРАТ
Волк встретил бюрократа
И не рад —
Было слишком черствым Бюрократ.
И волку
После той трапезы
Пришлось
Поставить в пасть... протезы.

ТРЕСТ И... ТРЕСК
— Нажать на план! —
Приказ был дан
Бригаде
из стройтреста.
Нажав,
Опередили срок.
Но только вышли за порог —
Дом... развалился с треском.

В ЛЕСПРОМХОЗЕ
— По сосне закончен
план! —
Главку доложили.
Главк проверил:
Там обитает
ЛИПУ подложный.

ДЛЯ ПОЛЗЫ СЛУЖБЫ
Сняли с должности
Поварешку,
А на кухню
супы разливать
По приказу назначили
Ложку —
Ложку...
легче в руках держать.

СПРИНТЕР
Молодым —
Спортсменом не был.
А «солдыным»
Пожилым —
Чемпионом стал
По бегу...
От детей
И от жены.

В ПРИЕМНОЙ
Передо мной
Весьма корякстная
Лягушка девица-краса:
— Пяти минутка у директора!
Зайдите... через три часа.

Ю. КОЛОТАЕВ

СНИЗУ С ВЕРХ
Покупатель: Скажите, пожалуйста, что это у вас?
Продавец: Не видите, что ли? Мышкетер! Каждому покажи да расскажи.
Покупатель: Простите, а почему?
Продавец: Никогда не видели карманного радиоприемника?
Покупатель: А еще повыше? Подходите выкладывать, видите добры.
Продавец: Плохо видите — очки купите. Вот пристав!
Покупатель: Вы что-то я, действительно, забыл очки и не могу прощсть, что там написано. Пожалуйста, прочтите.
Продавец: Там же ясно написано: «Бригада борется за право называться...»